
S T R A N K A
DEMOKRATIČNE
P R E N O V E
LJUBLJANA

Kongres v Novi Gorici
je končan

27. oktobra so delegati organizacije ZKS-
stranke demokratične prenove na kongresu od-
ločali o statutu, politični deklaraciji, imenu in
kadrovskem sestavu bodočega vodstva. Razpra-
va je odražala različnost pogledov in zahtev
članstva v današnjem trenutku stranke in Slove-
nije. Skupna želja vseh, da le pridemo do koli-
kor je le mogoče usklajenih stališč in opredelitev
je pripeljala kongres do uspešnega konca.

Statut je dosti bolj sodoben od dosedanjega in
se ne odpoveduje delni kontinuiteti iz preteklo-
sti strank iz katerih STRANKA DEMOKRA-
TIČNE PRENOVE SLOVENUE izhaja. Tako
ime so delegati, izmed množice predlogov, po
dveh krogih glasovanja sprejeli.

Dokument, ki nakazuje osnovno smer delo-
vanja in zavzemanja stranke je politična dekla-
racija, ki se glasi: . • „ ' : - " • .

SlovenJJa - dom svobodnih.
ljudl

Zavzemamo se za suverenost in samostoj-
nost Republike SlovenUe. Spoštujemo In uve-
Ijavljamo voJjo slovenskega naroda in držav-
IJank ter državljanov Slovenlje, Izraženo sko-
zi demokratične volitve in vse druge oblike
demokratičnega vpllvanja. Bazvoj Slovenye
povezujemo z odprtostjo v Evropo in svet,
z napredkoin, ki naj temelji na najvlšjih civl-
lizacijskih dosežkih.

Slovenijo želimo videti kot dom Uudi, ki so

svobodni, enakopravni in solidarni, kot drža-
vo družbene pravlčnosti ln enakiti možnosti,
kot druzbo, kl živi v sožitju z naravo. Vse to za
nas pomenl demokratičnl sociallzem. Smo za
avtonomijo civllne družbe. Človekove pravice
In državljanske svoboščine so neodtujljive ln
najvišje vrednote. Dostojanstvo človeka, spo-
štovanje dela In nasprotovanje krivlcam ter
izkoriščaxju, so gibalo naše politične dejav-
nostl.

Smo za demokracyo, ki predvsem ščiti In
zagotavlja državljanske svoboščlne po naj-
višjlli mednarodnlh standardUi. Še posebej se
zavzemamo za varstvo človeka pred državo
- v odnosu do države In njenlh. organov - ter
še zlasti represivnega aparata. To naj zago-
tavljajo načela pravne države.

Smo za Slovenijo kot pravno državo, za
parlamentarno demokracijo in za večstran-
karski sistem. Prednost dajemo regionalni In
lokalni samoupravl, saouprav]janju zaposle-
nib. in svebodnl samoorganlzaoiji oivllne
družbe.

Želimo Slovenijo, katere napredek izhaja iz
sadov znanosti in sodelovanja različnih kul-
tur. Spoštvjemo svobodo miselne in umetni-
ške ustvarjalnosti. Dolžnost slovenske države
je, da svojim držav^ankam ln državljanom
zagotovl enake pogoje In možnosti za izobra-
ževanje.

Za nas je izražanje, toleranca in spoštova-
nje medsebojnih razlik neodtuljiva vrednota
držbenega življenja. Zavzemamo se za svobo-
do govora, mlsli in verovanja. Dosledno zasto-
pamo ločitev med oerkvijo in državo, vključ-
no z nevtralno državno skrbjo v prid svobodl
vseh verskib. prepričanj. Enako poudarjamo
nujnost državnlh zagotovll za varstvo pravic
vseh vrst manjšin: narodnostnlb., politlčnlh,
kuLturnili, spolnih. in versklh.

Zavzemamo se za takšen položaj ln vlogo
madžarske, italijanske in drugih narodnib.
skupnosti v Sloveniji, da se lahko uveljavljajo
kot avtonomnl subjekti družbenega, polltič-
nega In gospodarskega živUenja. NasprotuJe-
mo teorijam o pravici do asimllacye in o reci-
pročnosti v uveljavljanju pravlc.

Naše ideale povezujemo s slovensko na-
predno delavsko, socialistično, social-demo-
kratsko in krščansko-socialistlčno tradicijo,
ter državotvornostjjo NOB. Izhajamo tudi Iz
modernlh. slovenskih., jugoslovanskili ln
evropskih dosežkov levioe ter načelnih. opre-
delltev Sooiallstične internacionale.

Ni razvoja brez podjetništva
Ni svobode brez družbene pravlčnosti In nl

razvojabrez podjetnistva. Zato se zavzemamo

za doseganje optimalne skladnosti med prin-
cipoma ekonomske učinkovitosti In družbene
pravičnosti.

Smo za tržno gospodarstvo s polno družbe-
no odgovornostjo države in kapitala. Tržni
mehanizem ne more nadomestiti države v na-
črtovanju politike ekonomskega razvoja.
Ekonomska politika naj povečuje učinkovi-
tost, modernizira gospodarstvo, pospešî je
konkurenčnost, in racionalizlra uresničeva-
nje temeljnih. družbenih. potreb. Z uvajanjem
ekonomsklb. vzpodbud mora pospeševati raz-
voj in uvajanje tistlh telmološkili In proiz-
vodnih. zmogljivosti, kl so najprimernejše za
gospodarski, družbenl in politični razvoj Slo-
venJje. Pri tem upošteva prebivalstvene in
naravne danosti.

Smo za enakopravnost vseh obllk lastnine.
Zato podpiramo tudi razvoj privatnega sek-
torja, toda zavračamo dogmo, da edlno privat-
na lastnlna ustreza logiki tržne ekonomije.
Mentmo, da medsebojna konkurenca vseh
obllk lastnine zagotavlja najvlšjo učlnkovl-
tost gospodarstva in najrazumnejšo uporabo
proizvodnih. sredstev.

Ekonomska demokracija zagotavlja In do-
polnjuje politlčno demokraoijo. Zaposleni
morajo imeti pravlco do soodlodanja glede
lastniške preobrazbe in ustavno zaščiteno
pravlco do soodločanja in soupravUanja po-
djetij na podlagi dela, znanja in lastnine.

Družbena pravičnost je
neizoglbna

Lastninjenje in denaoionallzacija morata
potekati v skladu z merill ekonomske učlnko-
vltosti in sooialne varnosti. Lastninjenje naj
se odvija ob upoštevanju mlnulega dela. Na-
sprotujemo sprevračanju lastninjenja v kra-
jo družbenega ali razprodajo naoionalnega
premoženja.

Davčne obremenitve pri dedovanju morajo
bitl povezane z aktivnim oprav^anjem po-
kllone dejavnosti, ali pa z normalnim vzdrže-
vanjem družbenega življenja.

IjucUe morajo biti nagrajeni glede na učin-
ke svojega dela. Za nas predstavlja pravioa do
dela neodtuljivo pravico človeka. Nezaposle-
nosti ne sprejemamo kot nujni proizvod eko-
nomskega mehanizma, temveč kot fazo dina-
mlčnega prestrukturlranja gospodarstva. Dr-
žava mora zagotovlti sooialno vamost vsem
državljankam In državljanom.

Izdatke za sooialno podporo naj država pre-
usmerl v podpiranje podjetnlštva nezaposle-
nih.. Posebno pozornost pa mora država na-
menltl tistim, ki niso sposobni delati.

Država mora nudiU pogoje za najvlšjo mož-

no raven šolstva, zdravstva, kulture in rekre-
acije.

Posebej se zavzemamo ne le za formalne,
temveč za dejansko enake možnostl in pravl-
ce žensk.

Brez avtonomnlh, svobodnlh. in samostoj-
nih. sidlkatov, ni demokracije. KJerkoli so pri-
zadeti tnteresi delavoev, morajo sindlkati so-
delovati pri družbenih. In političnih. rešitvali.
Podplramo sindikalne zahteve po pravičnem
deležu delavcev pri rezultatu njiliovega dela,
po soodločanju pri gospodarskih odločitvah
In prl aktivnl udeležbl pri socialnem življe-
nju. V polnem spoštovanju njiliove strankar-
ske politične neodvlsnosti računamo na njib.
pri razvoju ekonomske in družbene demokra-
cije.

Naravo In pokrajino moramo tako varova-
tl, negovati in razvljati, da ohranjamo in ob-
navljamo zmogljivosta naravnega gospodar-
jenja, varujemo živalskl In rastlinski svet,
mnogovrstnost posebnosti ter lepote narave
ln pokrajine. Vse to je podlaga za obstoj člo-
veštva in predpostavka razvoja.

Smo za pospešen razvoj podeželja, za
zmanjševanje razlik med življenjem v mestu
ln na deželi. Posebej se zavzemamo za razvoj
družinskib. kmetij, In skupaj s kmeti si bomo
prizadevali reševati socialne probleme rnallb.
kmetij. Nasprotujemo razprodaji slovenske
zemlje hjjcem.

Evropa regij in narodov
Zavračamo dominacijo In nasilje v odnoslh.

med narodi in državaml. Smo za razorožitev,
za demllitarlzaoijo Slovenije in Evrope, za vse
večje mednarodno zaupanje, solldarnost in
prijate^stvo. Podpiramo idejo Evrope regy
kot skupnega doma narodov, in vseh narod-
nostnlh skupnostl kot tudi pravlco vsakega
naroda do samoodločbe in svobodne izbire
lastne družbene in državne uredltve.

Smo sestavnl del evropske levloe. Razvljati
želimo sodelovanje z vsemi skupinami, ki jlm
Je Izhodišče svoboda In demokracija ter pra-
vična rešitev globalnib., naoionalnlh In soci-
alnlh problemov. Deklaracijo načel Sociali-
stične Internacionale sprejemamo, zato ho-
čemo postati polnopravnl člani Sooialistične
lnternacionale.

Našo stranko vodijo pobude, zahteve ln že-
lje ljudi, kl življo od svojega znanja In dela.
Povezovatl se hočemo z vseml levlčarskiml ln
drugimi političnimi organizacijaml, s sindi-
katl In civilnodružbenimi gibanji v Slovenlji,
Jugoslaviji in Evropi, ki izliajajo lz človeka,
kl žell živeti v mtru, sobodi, ustvarjalnosti,
ekološko, zdravo, v enakopravnosti, sooialno
varno, v druženju, ]jubeznl, sreči, igri in le-
poti. r. -,


